



有为

2017全国两会



LOVOL 雷沃重工 特约报道

A02 | 齐鲁晚报 | 壹读

2017年3月4日 星期六  
编辑:田宇 美编:罗强 组版:徐凌

全国政协十二届五次会议开幕，俞正声作报告

# 政协要认真贯彻中央决策部署



据新华社北京3月3日电 凝心聚智谋发展，同心同德铸伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议3日下午在人民大会堂开幕。大会期间，2000多位政协委员将紧紧围绕“十三五”规划实施等关系国计民生的重大问题，深入协商议政，认真履行职能，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧力量。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十二届五次会议应出席委员2205人，实到2134人，符合规定人数。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会作工作报告。俞正声指出，一年来，常委会在履职过程中，加强统筹谋划，主要从四个方面夯实工作基础：增强同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致的政治自觉；坚持把为“十三五”规划实施建言献策作为工作主线；推进中共中央关于政协协商民主建设重大改革举措落实；强化政协调查研究基础性作用。

俞正声指出，2017年是实施“十三五”规划的重要一年、推进供给侧结构性改革的深化之年，中国共产党将召开第十九次全国代表大会。人民政协工作的总体要求是：全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，坚持统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，牢固树立和贯彻落实新发展理念，组织参加人民政协的各党派团体、各族各界人士，围绕团结和民主两大主题，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，把围绕“十三五”规划实施建言献策作为工作主线，着力做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局的各项工作，促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定，以优异成绩迎接中国共产党十九大胜利召开。

俞正声强调，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央着眼统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，发展社会主义民主政治，高度重视发挥人民政协民主监督重要作用，提出一系列新思想新观点新要求。中共十八届六中全会对支持和保证人民政协依章程进行民主监督作出部署，中共中央办公厅印发《关于加强和改进人民政协民主监督工作的意见》。这些都为新形势下政协民主监督提供了基本遵循。人民政协要认真贯彻落实中共中央决策部署，自觉服从服务党和国家工作大局，扎实推进民主监督，善监督、真监督，彰显中国共产党领导的多党合作和政治协商制度优势和特色，更好推动中共中央大政方针贯彻落实。



政协委员们在认真听会。据新华社

■相关新闻

## 新型政商关系、讲好中国故事纳入专题协商 善用实例和数据开展民主监督

3日，俞正声在代表政协第十二届全国委员会常务委员会所作的工作报告中指出，今年的协商工作中，既有“供给侧改革”“精准扶贫”等围绕国家中心工作的议题，也有“职工就业再就业”“学前教育”等民生问题。在民主监督方面，必须突出重点，善于用实例、数据等做支撑开展监督。

本报特派记者 陈玮  
实习生 吴亚娴

### 讲好中国故事 增强文化自信

“强化政协调查研究基础性作用，是目前我国进入改革深水区，提高委员履职能力的必然要求。”全国政协委员、青岛市政协副主席王修林说。

工作报告提出，一年来，常委会在履职过程中，主要从四个方面夯实工作基础，其中一项就是强化政协调查研究基础性作用。“目前我们面临的问题错综复杂，对我们的参政议政工作提出了更高的要求，如果委员不去深入地调研，提出的建议恐怕不会有效。”王修林说。

工作报告提出，2017年将

召开“深化供给侧结构性改革，促进经济平稳健康发展”专题议政性常委会议和“构建‘亲’‘清’新型政商关系，促进民营经济健康发展”专题协商会，就振兴实体经济实现转型升级、推进农业供给侧结构性改革、完善房地产调控机制、加强电子商务监管、改革科技评价体系、粮食流通问题等调查研究、建言献策。聚焦脱贫攻坚重大部署，深入贫困地区，进村入户，接续调研，跟踪监督，在此基础上召开“实施精准扶贫中存在的问题和建议”专题议政性常委会议。

“这体现了政协工作围绕国家工作重点进行参政议政，解决社会发展中的关键问题，服务大局。”全国政协委员、四川省鼎立律师事务所律师施杰说。

报告提出，今年还将召开

“坚定文化自信，讲好中国故事”专题协商会，为更好地认识博大精深的中华文明，更好地理解我国革命、建设、改革的艰辛探索和伟大实践，进一步增强中华民族自信心和自豪感，积极建言献策。王修林说，随着我国国际化程度越来越高，讲好中国故事能够让外界更清楚地了解我们，增强我们的文化自信。

### 调研要深入基层 发言说到点子上

公众关注的民生问题也纳入了今年的协商工作中。工作报告提出，围绕去产能过程中职工就业再就业、办好学前教育、改进校园餐食管理、《水污染防治法》修订、少数民族戏剧传承与发展等调研协商。

工作报告提出，民主监督更

侧重于决策的贯彻落实情况，更加注重通过调研察看发现问题、围绕履责不力提出批评、针对存在不足督促改进。政协民主监督必须突出重点、有的放矢。

不少委员表示，今年工作报告关于“民主监督”的内容更加全面系统。“今年的工作报告把民主监督作为重要内容，对民主监督的定位、要求都做了非常具体的表述。”王修林说。

工作报告提出，要通过扎实调查研究发现问题，坚持推进委员调研能力建设，切实深入基层、深入实际、深入群众，善于用实例、数据等做支撑开展监督，力求避免没有调查研究就笼统之地提出意见，努力做到发言说到点子上、批评点到关键处。“这要求政协委员提高履职能力，敢于担当。”全国政协委员潘庆林说。

# 10人被撤销全国政协委员资格 均因严重违纪，分布在军、政、商界

本报北京3月3日讯（特派记者 宋立山） 在自身建设方面，俞正声在工作报告提出，依照章程对严重违纪的10人撤销全国政协委员资格，注重提高提案质量，严格立案审查，增加集体提案比重，深化提案办理协商，加强重点提案督办，全年共办复提案4272件，办复率99.84%。

被撤销资格的委员都有谁？记者查询全国政协官方网站，这10人分别是：黄红云、田伟、侯小勤、郑立中、林方略、施耀忠、夏勇、朱洪达、上官永清、姚中民，原因均是

严重违纪。其中有两人系商界大鳄，黄红云是重庆市工商联主席、金科地产集团股份有限公司董事会主席，在2015年福布斯华人富豪榜中，黄红云以净资产17亿美元排名第184位；田伟系山东知名商人，为合展集团董事局主席，投资的范围涵盖金融、能源、房地产、股权、影视文化等多个领域。

来自军界的也有两人，分别是侯小勤和朱洪达。今年63岁的侯小勤是武警部队政治部原副主任，曾任武警新疆总队政委（正军级）；少将朱洪达长期在空军服役，曾担任过原兰

州军区空军后勤部部长、空军后勤部部长等职。2014年年底，时年60岁的朱洪达不再担任空军后勤部部长职务。

被撤销资格的高官委员有四人，分别是夏勇、郑立中、林方略和施耀忠。其中，夏勇为国务院法制办原副主任，曾是社科院博士生导师，还任过国家保密局局长；全国政协原常委、海协会常务副会长郑立中也因经济问题被撤销资格。

另外两名官员均来自海南。一人为海南省政协原副主席林方略，其仕途大部分时间

与医疗卫生系统有关，早年当过医生、医院院长，后曾任海南省卫生厅副厅长；另一人为施耀忠，其身兼海南省社会主义学院院长、海南省公路勘察设计院院长、巴中市人民政府副市长等多职。

上官永清是唯一一名被撤销资格的女性全国政协委员，她长期耕耘在山西银行业，曾任山西省农村信用社联合党委书记，山西国信投资集团有限公司董事长。另一名来自银行的委员是国家开发银行原党委副书记、监事长姚中民，被查时已经退休3年。